
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

PREFEITURA 

DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO 

FUNDEB 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, VIRTUAL, DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDEB 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, o Conselho Municipal 

de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB realizou a reunião ordinária, através de 

videoconferência.  Participaram os seguintes membros, designados, pelos Decretos “P” Nº 361, 

de 25 de junho de 2021: Márcia Maria Ferreira dos Santos (Representante dos Diretores das 

Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino –suplente), Marcel Gavazza 

(Representante dos Professores das Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino – 

suplente), Ana Carolina Lima de Assis  e Anselmo Farias  (Representante dos Pais de Alunos das 

Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal de Ensino –1ªtitular e 1º suplente),  Janaína Maria 

dos Santos (Representante dos Alunos das Escolas da Rede Pública do Sistema Municipal de 

Ensino – 2ªsuplente),  Paulo Henrique Feijó da Silva (Representante da SME – titular), Rafaela 

Gardi e Marco Antonio Rosa Silva (Representante do Poder Executivo – titular)  e Willmann Silva 

( Representante do Conselho Municipal de Educação – titular). Justificaram a ausência os 

seguintes conselheiros Carlos Eduardo Silva Jascone e Rogério Costa. Secretariando a reunião, 

Maria Cristina Lautenschlager Kohn, da E/SUBG/CFI, que iniciou a reunião após verificar a 

existência de quórum e, lembrando que a reunião está sendo gravada. O primeiro item da pauta 

foi a apreciação das atas anteriores que foram enviadas por email. Que foram aprovadas sem 

ressalvas. O próximo item foi a apresentação da RREO, Relatório Resumido da Execução 

Orçamentária, publicada no Diário Oficial do Município, pelo Conselheiro Marco Antonio Rosa 

Silva. A senhora Maria Cristina lembra que além da RREO, as planilhas – SME - ORÇAMENTO 

2021 - ACOMPANHAMENTO DO FUNDEB, que são apresentadas bimestralmente serão 

instrumentos importantes para o CACS possa validar as contas apresentadas pela CGM no seu 

parecer prévio das contas de 2021. Antes da apresentação do conselheiro Marco Antonio, o 

conselheiro Paulo Henrique Feijó relembra os passos de acesso aos demonstrativos que são 

disponibilizados na página da Prefeitura/ CGM/ Contas Públicas. Além do acesso à página do 

Banco do Brasil, de modo que todos os conselheiros possam acompanhar as transferências 

mensais na conta específica do FUNDEB. O conselheiro pergunta sobre o valor recebido pelo 

Município comparando com o Estado. O senhor Marco Antonio explica que o Município do Rio de 

Janeiro, assim como todos os municípios recebem na proporção do número de alunos apontados 

no Censo Escolar do ano anterior. Voltando à RREO, o conselheiro explica como aparecem as 

receitas e despesas específicas do FUNDEB e do MDE- Manutenção e Despesas da Educação.  



 

 

 

 

A senhora Maria Cristina lembra que os conselheiros receberam, via e-mail, as planilhas 

orçamentárias, a RREO, e toda legislação específica. O conselheiro Willmann pergunta se temo s 

como saber quanto custa cada aluno (creche, EF). O CONSELHEIRO Feijó lembra que o 

FUNDEB é composto de diversos impostos e repassado para os municípios de acordo com o nº 

de aluno, se o município não tem aluno matriculado ele não receberá nenhum valor. Lembra 

ainda que com o novo FUNDEB, da complementação já existente passamos a contar com outras 

complementações: VAAR, VAAT e VAAF. Mostra como acessar a página do FNDE, para que 

todos possam acessar as planilhas, legislações pertinentes ao FUNDEB.A senhora Maria Cristina 

reforça que na próxima reunião ordinária, que será presencial, teremos a presença do Contador 

Geral para podermos avaliar as contas específicas dos recursos do Fundeb, exercício 2021. 

. E, por nada mais haver a registrar, eu, Maria Cristina Lautenschlager Kohn, matrícula 

10/082831-9, investida nas funções de secretária, lavro a presente ata, assinada por mim e 

confirmada pelos Conselheiros virtualmente. 

                                                                                                                               
Rio de Janeiro, 23 de fevereiro de 2022.  

Maria Cristina Lautenschlager Kohn           

matrícula 10/082831-9 

 


